

2000余名被害人转身变成了犯罪团伙成员

神豪公司的“兼职”骗局涉案3个亿

通讯员 何若愚 本报记者 顾洁丽

本报讯 兼职被骗了怎么办?加入团队招徕“下线”,弥补损失。受害者摇身一变,竟成了诈骗团伙成员,骗局也越织越大,短短一年多时间内,涉案总金额高达3个亿。近日,诸暨市检察院以涉嫌诈骗罪对涉案的首批40余名犯罪嫌疑人提起公诉。

顾某是一个全职宝妈,要养两个娃,感觉经济压力不轻,便在网上找起了兼职。“神豪公司蚂蚁联盟平台利用闲暇时间,录入快递信息,便能日赚百元。”一天,顾某被网上一则招聘广告吸引,便加了推广员的联系方式,对方介绍,输入一个只快递单号就可以获得2毛钱佣金,一天能输个几百个上千个,收益很可观。顾某试了几单后,果然拿到了佣金,于是缴纳了99元加入会员。然而入会后,她却发现这个平台上并没有几个输单任务,自己根本抢不到。推广员告诉她,升级成为钻石会员,任务就多了。于是,顾

某又花了99元升级。但情况并没有什么改变。顾某很泄气,感觉自己被骗了。

就在这时,平台发布了一则招聘推广员的公告,称发展一个“下线”会员,便可以拿到一半提成。“不如成为推广员,发展几个会员就可以回本了,回本了我就撤!”一番思想斗争后,顾某转身变成了推广员,几单“业务”下来,顾某就回了本。然而,在利益的诱惑下,顾某却再也停不下脚步,在犯罪的道路上越走越远,直至案发。

经诸暨市检察院审查,由孙某某等人创办的神豪公司通过开发语音、微聊、微信息、微助手等软件为犯罪工具,以招聘网络兼职之名实施诈骗,由推广员在网络上发布虚假兼职广告,以提供小额佣金任务的方式吸引被害人,诈骗金额达到3亿余元,涉及全国各地百万余名被害人,其中2000余名兼职人员从被害人变成了犯罪团伙成员。目前,案子还在进一步审理中。

“双向派驻”见实效 诉前化解率高达八成

通讯员 李红艳

本报讯 1月12日,嘉兴市诉源治理工作推进会暨桐乡“双向派驻”县域诉源治理模式推进会召开,推动嘉兴市诉源治理工作蝶变跃升。

据介绍,2019年4月以来,桐乡市法院联合司法局在全省首创“法官驻镇联村、人民调解驻庭”双向派驻诉源治理机制,即每个司法所结对一个法庭,在全市11个镇(街道)司法所建立“法官工作室”,由法庭每周安排一名法官值班半天,参与诉前调解工作。同时在法院本部、派出法庭设立“驻庭人民调解工作室”,由各个镇(街道)选派人民调解员常驻,最大限度引导当事人以非诉途径调处矛盾纠纷。通过“请进来”“走出去”的模式,将大量的矛盾纠纷化解在基层、解决在诉前。2020年,桐乡法院新收民商事案件6626件,同比下降23.18%;诉前化解率80.68%,上升36.17个百分点,位居全省第一;县域“万人成讼率”嘉兴最低。

在桐乡试点的基础上,今年嘉兴市将进一步深化,实现“法官工作室”在镇街、“驻庭人民调解室”在法庭全覆盖。

私人手机作“民生专线” 一年“接单”2000多件

见习记者 陈倩

本报讯 近日,湖州市南太湖新区矛调中心“老费热线”工作室调解员费荣法接到了当事人杨某打来的感谢电话。

杨某等6人来自江西,此前在南太湖新区一工地务工。2020年9月底,杨某和老乡们找到负责人张某,准备每人先结2千元回老家过节,但张某表示,只能每人先结500元。多次商量无果后,杨某几人和张某起了争执,并提出月底做完便辞职。关于6人未结清的总计5.6万元的工资,张某承诺会在当年11月底前结清。

辞工后,杨某等6人只收到张某打来的1.5万元,剩余的4.1万元直至年底都未收到,而张某一直推脱。在上海务工的杨某担心这笔钱再也拿不到了,情急之下,拨通了南太湖新区政府阳光热线。

调解员费荣法立即联系了张某。在和张某多次调解无果后,费荣法又找到了张某的上级负责人朱某,一番调解后,朱某同意支付剩余工资。最终,在调解员的见证下,张某当场支付了剩余工资。

费荣法从事热线调解工作7年来,对每一起调解案做到2小时内响应、5天之内反馈。为了不错过热线电话,他还公开了自己的手机号作为“民生专线”,一天24小时待机,一年“接单”2000多件。据了解,为更好地坚持和发展新时代“枫桥经验”,南太湖新区政法委在打造“小而精,真管用”的区级矛调中心基础上,邀请“老费热线”“马长林工作室”“心福工坊心理调解室”等工作室入驻各矛调中心,形成一张覆盖全区的预防和化解矛盾纠纷“大网”。

外卖小哥 荣获“文明骑手”

自去年4月嘉兴开展“争创文明骑手·助力平安禾城”活动以来,涌现出了一大批文明守法出行的外卖骑手,他们也成为嘉兴街头一道靓丽的风景线。昨天上午,嘉兴市公安局交警支队联合相关部门举行2020年度文明骑手表彰活动,来自美团、饿了么、达达、叮咚四家外卖平台共30位文明骑手受到表彰。

通讯员 时宇杰
本报首席记者 陈佳妮



新年第一网

1月12日,千岛湖新年第一网有机鱼开捕。随着几十名专业捕捞队员不停地拉动巨网,浪花涌腾,腾空而起的鱼儿活力满满,呈现出人欢鱼跃的热闹景象。新年第一网的收获足足有6万余斤,预示着新的一年“一帆风顺,鱼满舱”。通讯员 王建才 王蕾 摄



冬日里的一场爱心接力,救了古稀独居老人

通讯员 陶蓓静 许莎诺

本报讯 发现独居老人久未出门,邻居报警求助,110联动120及时赶赴现场急救——日前,这样一场爱心救护接力在诸暨上演。

“邻居老陈早上一直没有出门,敲门也没人应,别是出了什么情况吧?你们快过来看看!”1月11日10时19分左右,家住陶朱街道开元小区的陈阿姨报警求助。诸暨工业新城派出所民警冯昱带着队员迅速前往。

陈阿姨告诉民警,邻居陈大爷70多岁,子女在外地工作,平时一个人居住。前两天陈大爷说起身体不太舒服,还和陈阿姨约好11日上午一起去医院检查。“我们约好8点一起出门的,但到点了他还没有出来,我以为他可能睡过了头,但到了9点多还是没有反应,我敲门也没有人应答,实在是

不放心。”

民警在陈大爷家门外尝试敲门呼唤,但屋内依然没有回应。考虑到情况紧急,民警当机立断,叫来专业开锁师傅将门打开。

进屋后,大家在房间里找到了瘫倒在床边的陈大爷。老人只穿了短袖汗衫和棉毛裤,冻得全身冰冷。民警和辅警将老人扶到床上盖好被子,并立即拨打120。急救车赶到现场后,初步判断陈大爷是中风,邻居、民警和医护人员一同将他护送到了医院,同时通知了家属。目前,陈大爷还在医院接受治疗。

民警提醒,最近天气较为寒冷,也是心脑血管疾病高发的时候,独居老人在家存在一定风险,子女要多回家关心、看望老人;无法回家陪伴的,也应每天打电话问候和关心,确保老人的安全。